


УДК 615.47 

ІННОВАЦІЇ В ЧАСИ ВІЙНИ: РОЛЬ ВИНАХОДІВ У ПІДВИЩЕННІ 

ОБОРОНОЗДАТНОСТІ ТА МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

Носова Яна Віталіївна доц. каф. Біомедичної інженерії,  

Аврунін Олег Григорович, зав. каф. Біомедичної інженерії  

Носова Тетяна Віталіївна, доц. каф. Біомедичної інженерії 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

Україна, Харків 
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забезпеченні належної медичної допомоги. 
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У часи військових конфліктів винахідництво стає одним із 

найважливіших чинників, що визначають здатність країни ефективно 

протистояти агресору. Історично винаходи завжди сприяли підвищенню 

обороноздатності держави, починаючи від поліпшення засобів зв’язку та 

управління до розробки новітніх зразків озброєння. В Україні, яка в умовах 



російської агресії опинилася в стані тривалої війни, технічні інновації 

відіграють виняткову роль. 

Медичні винаходи під час війни стають надзвичайно актуальними. Як 

показує досвід, швидка та якісна медична допомога може не тільки врятувати 

життя, але й забезпечити швидке повернення бійця на службу після 

поранення [2, 4]. 

Також в Україні розвиваються технології реабілітації для військових, 

які отримали важкі поранення [5] або ампутації [1]. Одним із прикладів таких 

розробок є створення протезів та ортезів [3]. Протези нового покоління 

стають все більш функціональними, дозволяючи людям після ампутацій 

вести повноцінне життя. 

Незважаючи на значні досягнення українських винахідників, існує 

низка викликів, що перешкоджають подальшому розвитку. Одним із 

головних є фінансування. В умовах війни бюджет країни сконцентрований на 

потребах оборони, що іноді обмежує можливості для підтримки наукових 

розробок. Проте саме в такі часи інновації можуть дати найбільший 

результат, тому важливо знаходити шляхи для фінансування перспективних 

проєктів. 

Нами було проведено дослідження питання проєктування 

компресійних виробів, зокрема панчішно-шкарпеткової продукції, з 

урахуванням індивідуальних потреб замовників [6, 8]. Основна мета 

дослідження — створення програмного продукту, який дозволяє моделювати 

та виготовляти ці вироби, адаптуючи їх до конкретних вимог користувачів, 

зокрема людей із медичними проблемами нижніх кінцівок [7, 9], такими як 

варикозне розширення вен, цукровий діабет, а також вагітних жінок і людей 

похилого віку. 

На ринку існує обмежена кількість компресійної продукції, і часто 

використовуються стандартні розміри, що не завжди відповідає 

індивідуальним потребам людей з медичними показаннями. Без 

індивідуального підбору вироби можуть не забезпечувати належний 



компресійний ефект або навіть викликати дискомфорт через надмірний тиск, 

що може призвести до погіршення кровообігу та інших негативних наслідків. 

Нами був створений програмний модуль, який дозволяє 

автоматизувати процес моделювання компресійних виробів. Програма 

враховує індивідуальні заміри ноги користувача та на основі цих даних 

розраховує параметри виробу, такі як кількість рядів і тип в'язальної машини, 

необхідної для його виготовлення. Це спрощує процес виробництва і 

дозволяє створювати вироби, які ідеально відповідають анатомічним 

особливостям кожного клієнта. 

Був проведений аналітичний огляд патентів і технологій, пов’язаних із 

компресійними виробами, зокрема градієнтної компресії, яка дозволяє 

створювати вироби з різним рівнем тиску на різних ділянках ноги для 

досягнення кращого терапевтичного ефекту. Розглянуто також 

технологічний процес виробництва шкарпеток, що включає вибір матеріалів 

(спандекс, еластан тощо), в'язання, зашивку, формування та упаковку 

виробів. 

Приклад реальної розробки виробів для медичного застосування, 

зокрема компресійної терапії (рис.1), який був створений за сприяння 

українського виробництва шкарпеток. 

 

 



Рисунок 1 – Відв’язаний та відформований готовий зразок за 

індивідуальними розмірами 

  

Ця модель була протестована на індивідуальних замовленнях, що 

дозволило розробити декілька варіантів розмірів і дизайнів, зокрема 

патріотичний варіант із зображенням герба України. 

Компресійна терапія є ефективним методом для покращення 

кровообігу та зменшення негативних наслідків передавлювання, що може 

виникати при різних захворюваннях та станах. Інтеграція інтелектуальних 

технологій у виробництво компресійних засобів дозволяє створювати 

індивідуальні рішення, точно адаптовані під потреби кожного пацієнта. 

Шкарпетки і панчохи, які створені з урахуванням індивідуальних 

потреб пацієнтів мають за мету покращення кровообігу. Такі вироби мають 

важливе значення для тих, хто страждає від варикозного розширення вен або 

інших захворювань, що вимагають компресійної терапії. В умовах війни такі 

вироби можуть бути використані для полегшення стану бійців або цивільних, 

які мають проблеми з нижніми кінцівками через травми або медичні стани. 
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